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Iliim niiisPiliirságílQi
A legutóbb megtartott városi 

képviselő választás eredménye, a vá­
rosom iránt mindenkor érzett igaz és 
önzetlen szeretet, azon megváltoz­
tathatatlan elhatározásra kényszeri- 
tett, az igen sok oldalról történt fel­
kérés daczára is, hogy az e hó 15-én 
délelőtt 9 órakor megtartandó tiszt- 
újitási közgyűlés alkalmával a pol­
gármesteri állásra nem jelentkezem. 
Teszem ezt pedig azért, hogy azt 
remélem, s valóban azt szeretném 
megérni, hogy ez a szin jó magyar 
lakta, s jobb sorsra érdemes város 
polgárai között a teljes egyetértés, 
béke s azzal a nyugalom minden 
vonalon, még a felekezetek között 
is, — helyreálljon. — Félre vonu­
lok tehát s hazámban máshol fo­
gom értékesíteni szerény tehetsé­
gem, igen természetes elsősorban 
Hazám és szeretett családom ér­
dekében. Adná a jó Isten, hogy ezen 
lépésemmel tényleg helyre álljon a 
kölcsönös engedékenység alapján be­
következő együttérzés, s annak ál­
dásos kihatása e jó, becsületes, ér-

TÁRCZA.

Pusztai emberek.
A .Nagykunsági Hírlap' eredeti tárczája.

Irta : Hajdú Miklós.
1.

Örökség.
Estefelé leesett az első hó. Lágyan, 

csöndesen szálltak a pelyhek és mire a hold 
nevető ábrázata megjent, szelíd nyugalom­
mal bóbiskolt a sok apró cselédház a fehér 
bunda alatt. Csöndes az idő és megejti a 
szemet, lelket a gyönyörű világosság. Min­
den fehér, a föld, a tető, a fa és eziistös- 
kék a fényesség; vidámabbak a csillagok 
és jobb kedvében van a hold is. Néma az 
egész puszta. A kutyák sem vonitanak, 
valalamelyik kuczkóbanme ghuzzák magukat; 
amelyik szalmára akad, szinte a menyország­
ban van, egyiknek sincs kedve friss nyomot 
vágni a csikorgó hóban. A hó mellett sár­
gás a falak fehérsége. És apró fekete pon- 
♦ zxi, ..........i, n í-iinVrm p7pU az ablakok,

telmes és szorgalmas nép anyagi és 
szellemi fejlődésében, mielőbb meg­
nyilatkozzék. Az egyetértés és ösz- 
szetartásban rejlik az erő, a mely­
nek felhasználásával, — természe­
tes, hogy ha az erkölcsi alapon nyug­
szik, teremthetünk okosat, nagyot 
Isten és embereknek tetsző jó és
hasznos dolgokat.

Elmegyek tehát, itthagyom ezt 
az áldott jó földet, szeretett bará­
taim és polgártársaim, de biztosít­
hatom, hogy szívvel és lélekkel 
velük maradok mindvégig — hiszen 
lehetetlen, hogy lelkileg elszakad­
jak ettől a helytől, a hol annyi 
öröm, és oly sok megpróbáltatást 
éltem át, a hol eliöltöttem ifjú­
ságom legszebb napjait, a hová 
annyi kedves emlék köt, a hol 
gyermekeim bölcsői ringtak, s a 
hol feledhetetlen szeretteim nyű­
gös znak, s az igazak örök álmát 
aluszák. Ha Isten segítségével el­
következik a fájdalmas búcsú pil­
lanata, — felemelt fővel s azzal 
a megnyugvással távozom, ha

egyik-másik előtt gyékény, hogy a hideg­
ség valahogy be ne férkőzzék a szobába.

Egyik ablakon át mécses világa látszik. 
Pedig éjfél felé jár az idő. És beteg nincs 
a pusztán. Hát baj van valahol, hiába senki 
se égeti az olajat. Az ispán azt mondja, 
menjünk arrafelé, hátha éppen a tanítónál 
van a baj.

— Özvegy ember, az ősszel halt meg 
a felesége. Talán a kislánya beteg?

így találgatja a dolgot az ispán. De 
hogy közelebb érünk, látjuk már, hogy a 
tanító ur ablaka sötét. Egyik cselédházban 
van a világosság.

Megállunk az ablak alatt. Egy öreg­
asszony ül a kályha előtt, valami régi szűr 
van a lábán és egy kék keszkenővel töröl- 
geti a szemét. Sir. Az asztal sarkánál meg
egy legény könyököl.

_ Az öreg számadó felesége, az
Orbán Mátéé ; — módja az ispán. — Talán 
meghalt az öreg ? Pestre vitték a korházba. 
Szén’ Mihály után egy egy rozsdás szögbe 
lépett és a doktor azt javasolta, hogy vigyék 
mennél előbb Pestre, mert le kell váni a 
iáhát Az urasáé- fölvitette az öreget, fizeti

csak ideiglenesen is kedves körötök­
ből, hogy az itt eltöltött 21 év 
alatt szerény tudásom egész mele­
gével, legjobb akarattal a köz­
boldogulást iparkodtam elősegí­
teni. — És megnyugtathatlak Ben­
neteket, hogy zúgolódás, panasz 
nem jön ajkamra, szivem fájdalom, 
keserűség, vagy harag, boszuállás- 
tól teljesen ment és csak kedves 
jó emlékekkel távozom körötökből.

Végül arra kérlek Benneteket, 
hogy ha talán én akaratom ellenére 
is vétettem volna valakinek, bocsá- 
son az meg, nekem szintén gyarló 
embernek, viszont én is megbocsáj- 
tok mindenkinek, még azoknak is, 
akik tudatosan, szenvedélyektől el­
vakultan támadtak, vagy valaha meg­
bántottak.

Isten áldását kérve e derék 
város minden polgárára, magamat 
jóindulatú emlékükbe ajálva marad­
tam e városnak mindig hű fia

Karczug, 1908. ddezember 10.
Tassy Géza.

is érte a kórházat. Úgy fordul, levágták a 
lábát és szegény öreg a mankó helyett a 
koporsót választotta.

A legény az édes anyja felé fordul. 
Aztán fölvesz az asztalról egy darab papirt.

— A tanító ur az este kapta a levelet. 
Nincs ebben se több, se kevesebb, csak 
annyi, hogy nem mondja bizony el még a 
királynak se.

— Hát mi lösz akkor mibelőlünk ?
— Mi lösz ? Csak mögélünk azér’ 

valahogy.
Erre aztán már hangosan sir egy 

nótát a szegény asszony.
— Pedig megmondhatná. Láthatja a 

tanító ur írását, nincs ellene senki gonosz 
szándékkal. Mi rajtunk mög segíthetne. Úgy 
s kódisok vagyunk . . .

Az ispán álmélkodik, bámul, nem érti 
a dolgot. Gyanakszik is mondván.

— Pedig pecsületes emberek . . .
Kisvártatva hozzá teszi:
Valami baj van. No, be kell nézni 

holnap a birka-akolba.
Gondol egyet az ispán, aztán azt 

mondja, menjünk be hozzájuk.
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A mi népünk.
(*) Akik a politikai élet jelentő­

sebb mozzanatait bíráló figyelemmel 
szemlélik, mindig elismeréssel adóznak 
azoknak a politikusoknak, akik 
politikai rátermettségük, politikai becsü­
letük és elvhűségük folytán rászolgál­
nak, — s éles kritikájukkal sújtják azo­
kat, akik megérdemlik ezt.

Politikai bírálatot a jelenben ná­
lunk csak egyénekről s pártokról szok­
tak mondani. A népről, mint politi­
kusról, nem igen esik szó Magyaror­
szágon. Úgynevezett „politikai érettsé­
gét“ csak képviselőválasztások alkal­
mával idézik a mandátumra aspiráló 
jelöltek, de ezt a politikai érettséget 
nagyrészt csak frázisképen használják. 
Mert ha komolyan úgy gondolkozná­
nak, hogy a nép tényleg meg van érve 
arra, hogy a politika szövevényeit át­
tekintse — nem feledkeznének meg 
a saját érdekükben a képviselők a nép­
nek jelölt korukban tett ígéreteikről. 
Nem minden esetben van ez igy, de 
igen sok példa akad reá. Pedig azok, 
a kik a nép bizalmával visszaélnek, 
nagyon csalatkoznak ám ! Az a poli­
tikai érettség, melynek létezésében nem 
hisznek, bár emlegetik, tényleg meg­
van a népben. Bizonyité reá egy egy kép­
viselőválasztás után összeülő parlament. 
Az a sok uj ember, akik bejutotta a 
parlamentbe, mind a nép politikai érett­
ségének egy egy tanúja, amely érettség 
belát tatta a néppel, hogy eddig méltat­
lanra pazarolta bizalmát.

A magyar népnek tehát nemcsak, 
hogy érzéke van a politika iránt, de 
megvan bár benne a politikai éleslátás is.

Azonban ez a politikai élelmes­
ség nem egyforma az ország minden

—Jó . . .
Kopog az ablakon. Az asszony föltekint: 

nem ijed meg, nem fél itt senki az éjszaká­
tól. A legény feltápászkodik és az ablak­
felé jön. A ködmene ujjával letöröli a jég­
virágokat az ablakról, azután kitekint.

- Az ispán uv . . .
— No, nyisd ki az ajtót ... — sür­

geti az anyja.
Kinyitja az ajtót és bemegyünk az 

alacsony szobába. Az ispán kalapján a toll- 
boréta éppen a mestergerendát éri. Az asz- 
szony fölkel a kályha mellől (nincs abban 
egy csöpp tűz sem, csak szokásból ülhet 
ott) és bólingat a fejével, mikor köszön.

— Mi a baj ? — kérdezi az ipán. — 
Pestről kaptak hirt?

— Onnét, tekintetes ur, onnét ... Az 
este gyütt mög a levél, a tanító urnák 
köldték.

— De pár hete jó hirt adtak az 
öregről . . .

— Mög is van a maga nyomorúságá­
ban, — szól a számadó fia.

— Hát akkor nincs baj. Majd kigyo- 
gyitják, ha ma nem, holnap. Kap az öreg

részében. E helyen mi a mi népünk­
nek, a Nagykunság népének politikai 
érettségéről akarunk beszélni. Alig ha 
lesz erre olyan alkalom a jövőben mint 
épen a jelenlegi politikai viszonyok kö­
zött.

Érettség alatt azt a higgadtságot, 
önuralmat értjük, amivel valaki elbí­
rál egy fontos ügyet, melyben a sa­
ját érdekéről van szó. Aki az ilyen 
ügyet tárgyilagosan, tisztán a józan 
észre hallgatva, elbírálni képes, az érett­
séget bebizonyította.

Népünkre, épúgy, mint az egész 
magyar népre nézve, a jelenleg sző­
nyegen levő tárgyak közül szerintünk 
a legfontosabb a választójogi reform- 
javaslat. Ebben van leginkább érde­
kelve minden polgár, aki hazáját ter­
hek viselésével gyámolitja. A választói 
jog az a viszonszolgálat, a melylyel a 
viselt terheket rekompenzálva látja. 
Tehát a választójogi reform egész biz­
tos próbaköve lehet a politikai érett­
ség megállapításának.

Egyik laptársunk állandó rovatot 
vezet már hetek óta e czimen „Nem kell 
a pluralitás“. Felsorolja e rovatban 
azokat a városokat, községeket, me­
lyek tiltakoznak plurális választói jog 
behozatala ellen. Található itt az or­
szág minden részén kelt tiltakozás, de 
a Nagykunságból nem. A „mi népünk* 
nem tiltakozik a pluralitás ellen.

Mit jelent -ez ?
Bölcs megértését jelenti azoknak 

az intenczióknak, mely Andrássy Gyula 
gróf belügyminisztert reformjavaslata 
megalkotásánál vezették; belátását je­
lenti annak, hogy a czenzuson alapuló 
választói jogból az általános választói 
jogra átmenet nélküli ugrás oly botlás 
lenne, melyet helyrehozni nagyon ne­
hezen lehetne.

NAGYKUNSÁGI H1REAP.

Az anafabéfák annyszámn — saj­
nos — a mi népünk között is elég 
nagy, épugy, mint az ország más részein;, 
tehát a plurális választói jog nálunk 
is sújtja a polgárság Írni- olvasni nem 
tudó részét a másik részszel szemben. 
Csakhogy mig másutt gondolkodás 
nélkül felzúdultak az analfabéták a 
„jogfosztás“ ellen, addig a mi analfa­
bétáink józan megfontolás után elis­
merték a szellemi arisztokrácziát, és az 
elkeseredés helyett inkább a törekvés 
vert gyökeret bennük a minimális mű­
veltség elnyerése iránt.

Megállapítható ezekből, hogy a 
mi népünk egy olyan tulajdonság fe­
lett rendelkezik, mely föléje emeli az 
ország minden vidéke népének.

Higgadtságának, a helyzetet min­
den oldalról mérlegelő józanságának 
eredménye az az idegenkedés, mely 
részéről a szoczializmus ellen megnyil­
vánul. Hiszen nálunk is vannak rósz 
sorsban élő, sőt kihasznált elégedetlen 
munkásemberek, csak úgy, mint azok­
ban a városokban, hol a vörös zászló 
legmagasabban leng, hanem a mi mun­
kás népünk előre meggondolja, mielőtt 
a zászló alá állana, hogy a szocziáliz- 
mus abban a formájában, amiben mos­
tani apostolai tárják a nép elé, nem vi­
heti diadalra a munkásság ügyét. Ezért 
nincsen tere nálunk a jelenben a szo- 
czializmusnak, amelynek megvalósítása 
pedig igazi alakjában kívánatos volna.

Felekezeti izgatások, amiket a par­
lament egyes elemei legutóbb produ­
kálnak, nálunk nem lelnek talajra.

Polgárságunk jó érzése, de annak 
meggondolása is, hogy a felekezeti 
béke megbomlása mily káros hatású 
lenne az országra, ebben a tekintetben 
is nyugalmat parancsol.

Ide hiába jönnének bármilyen tév-

olyan lábat, hogy még tánczol is majd a 
Gyurka lakodalmán.

— Van bizony azér’ baj, tekintetes ur;
— panaszkodik Gyurka. — Még hozzá nagy, 
ki se hevejük. Itt a levél róla.

A mécs mellett alig lehet kibetüzni. 
Az ispán megkérdezi, mi van a levélben.

Hetyet mutat az asszony és a fia el­
mondja a bajt.

— Az édesapám talán meg se gyün 
többet, azt Írták az ispitábul. Hát mi bele 
is törődnénk a veszedelembe, de van még 
nagyobb bajunk is. A tekintetes ur jó szív­
vel van hozzánk, nem is takargatjuk a dol­
got. A körösztös Pétert, azt tartom ismeri 
a tekintetes ur. Asztagrakó volt itt a nyáron. 
A lányát, a Viczát el akarom vonni felesé­
gül. Jómódú, takarékos népek, az édes­
anyám is azt mondja, hogy egymáshoz 
ülünk. De most az édes anyám is az én 
kenyeremen él, hát én akartam számadó 
lenni az édes apám után.

— Úgy is dukál, — biztatja az ispán
— az édes apád az öreg apád után lett 
számadó-juhász.

— De az öregapám adott örökséget 
az édesapámnak, ami fölér ezer jószággal

is. Az édes apám meg nem bízza rám, pe­
dig mögület ev.göm.

— Erről szól a levél?
— Errül. írattunk a tanító úrral az 

ispitába a legelső doktornak, hogy kérdözze 
mög az édösapámtul, mibül csinálta nyírás­
kor, usztatáskor a birkáknak való orvosságot, 
amitül megszűnt minden betegség. Az édes­
apáin a levelünkre mög azt mondta, hogy 
nem bizza ö idegen emberre a titkot. Nem 
tudja azt az orvosságot, még a megyei fel­
cser se. A füvet a reketyésben szödte hozzá 
de három patikában is vött hozzá port, a 
botosnál mög kámfort, mert a patikárus elül 
is takargatta a mestörségit. gy vagyunk 
most. Pestre én nem möhetek, másra mög 
nem bizza az. édösapám a titkot. Nem is 
löszök én számadó itten . . .

Az ispán fölkel a helyéről és valami 
vigasztaló szót akar mondani.

— Majd cl mondja az öreg az orvos­
ságokat.

Megyünk már kifelé, az öregasszony 
szomorúan motyog.

— Nem ojjan embőr az. nem lőhet 
azt vallatni . . .
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eszmének agitátorai : eredmény nélkül 
távoznának.

Itt csak a nyilt becsületességnek, 
$ a becsületes nyíltságnak van létjo- 
kellene távoznlok.

A nemzeti kormánynak mindad­
dig, míg ezekkel a fegyverekkel dol­
gozik, hű támogatója, erős segítője 
lesz a mi népünk, melyet politikai érett­
sége, rátermettsége, az országos politi­
kának netalán eljövendő emóczióiban 
vezérszerepre praedestinált.

Lótás-futás, kavarodás.
Városunkban már hetek óta folyik a 

lótés-fetás. Ha nem tudná az ember, hogy 
ez mind Karczag város mai vezetője dr. 
Szentesi Tóth Kálmán érdekébe« történik, 
mivel a tisztújitás küszöbön van, el kellene 
hinili, hogy a hazát valami olyan ellenség 
támadta meg, akinek a betörése vég vesze­
delemmel jár.

Már a városi képviselő választásra 
Mozgósítva lettek mindazok az erők, akik 
Szentesi Tóth Kálmán polgármesteri állá­
sának biztosítására képviselőket szállithet- 
tak be. Hogy a görbe kardért és a sárga 
zsinóros, piros nadrágért leszolgáljon Lázók 
Károly is, mint czigánybiró mozgósittatott, 
de mozgósítva volt még a Szőke József 
városi ügyész ur kacsapásztora is, ki az 
özvegy asszonyok meghatalmazásait töme­
gesen szedte össze.

A polgármester ur pedig bankettről- 
bankettre, disznótorról-disznótorra járván, 
hogy magának a polgármesteri széket meg­
tarthassa, mintha a város polgárait minden 
bajtól lehetne megőrizni disznótoros pogá­
csával. De hol az ellenség? Talán a város 
polgáraiból; lehet, hogy a polgármester ír­
nak ezen a téren jó érzéke van, mert a 
nép csak tűri, de tudja, hogy itt egy óriási 
hatalmi kérdés körül forog az egész moz­
galom, nem pedig e város polgárai érde­
kében, mert ha azok érdekében folyna, nem 
történtek volna meg azok a csúnya bűnök, 
hogy itt azokat büntetik, akik a közbirto­
kosságnál tisztaságot kértek és követeltek, 
nem büntettetné Szentesi Tóth Kálmán azo­
kat a városi képviselőket, akik nem tűrhe­
tik, hogy az ő vezetése alatt egyesek a 
közgyűlési teremben, egy kortes tanyába 
sem illő hangon beszélnek. De menjünk 
tovább, közszájon forog a közbirtokosság 
téglagyári mesterének, Hufnägel Mihálynak 
a hagyatékát képező ingóságokból befolyó 
összegek kiutalásai, amik nem a kiskorú­
akat, hanem a polgármester szerint az öz­
vegyet illették, jellemző itt a Tőkés Imre 
esete, amikor a polgármester figyelmeztetve 
lett hogy Hufnágelnénak a közkirtokosság 
által megállapított 6000 koronát mindaddig 
ki ne utalja, inig azon váltó tartozás be­
lőle ki nem fogatik, amelyet Hufnagelnek, 
mint kezes Tőkés Imre, mint kozbirtokos- 
sági elnök helyettes és Bergei Arnold irta 
alá, de minden figyelmeztetés hiába, a pol­
gármester a 6000 koronát ki utalja es az 
özvegy azzal megnyugodva elballag, az. 
forint pedig marad a kezesek nyakába, ha 
nem a takarékpénztáréba, de ment a 
utalás folyvást s hogy ez teljes *e^cl’’ 
hogy az özvegy mindent elvihessen, kikel­
lett cserélni a Hufnägel Mihály nevén ven

levő kócziót is az özvegy nevére s akkor, 
amikor már semmi meg fogni való nincs, 
jön a végleges leszámolás, amely igy szól: 

1123 tjk.
5907. 1908.

A városi számvizsgáló bizottság be­
mutatja a Hufnágel Mihály volt közbirto­
kosság! téglamestei működésére vonatkozó 
számadási könyvek és iratok megvizsgálá­
sáról felvett jegyzőkönyvet, mely szerint 
Hufnágel Mihály özvegyétől 2470 korona 
93 fillér túlfizetés megállapított követelés 
veendő be.

Határozat:
A városi tanács özv. Hufeágel Mi- 

hályné karczagi lakost felhívja, hogy a 
számadás szerint terhére megállapított 2470 
K 93 fillér tulfizetési követelést, jelen ha­
tározat vételétől számított 30 nap alatt Kar­
aiig város polgármesteri hivatalánál any- 
nyival inkább fizesse bé, mert nem fizetés 
esetén a követelés bíróság által, par utján 
fog behajtatni.

Városi tanács egybea értesíti Hufnágel 
Mihálynét, hogy a vonatkozó iratokat a vá­
rosi közigazgatási igtató hivatalban a hiva­
talos órák alatt megtekintheti, $ felhívja, 
hogy a kérdéses számadás elleni netaláni 
észrevételeit, jelen határozat vételétől szá­
mított 30 napon belül Karczag város taná­
csához a törvényes következmények terhe 
alatt adja be. Miről özv. Hufnágel Mihályné 
Karczagon értesittetik.

Karczagon, 1908. julius hó 29-éu tar­
tott tanács ülésből
Daróczi Béla s. k. Szécsy János s. k.

jegyző. a. polgármester.

Mit is mutat hát ez a tanácsi jegyző­
könyv ? nem-e azt, hogy bizony túlságosan 
belemerült a polgármester ur a kiutalásokba. 
De ha azt tekintjük, hogy Tőkés Imre, a ki 
a polgármester urat számtalanszor helyette­
sitette a birtokosság dolgainál, s mégis 
minden figyelmeztetés daczára az 1600 fo­
rintot Hufnágelnének kiutalt 6000 koroná­
ból nem fogta le, hanem úgy tett, hogy ez 
magán dolog s igy majd fizetnek a keze­
sek. Mivel ez Tőkés Imrét és Berger Ar- 
noldot érinti, hát ezt — akik egy kicsit is 
bírunk gondolkozni — értjük, hogy ehhez 
mennyi jó akarat kell. Csak azt nem értjük, 
hogy ha a tanácsi követelést a 2470 K 93 
fülért Hufnágel Mihálynén behajtani nem 
lehet, itt azt kérdezzük, úgy Szentesi Tóth 
Kálmán polgármester úrtól, valamint a kö­
vetőitől, hogy kik fogják helyre tenni ez 
összeget? Kik lesznek itt a kezesek, akik 
majd a polgármester ur atyai jóságáért ele­
get tesznek ?

Még a tisztújitás előtt szeretnénk eze­
ket tudni, mert ezt az összeget nehezen fe­
dezi a disznótoros pogácsa, meg a banket­
ten elfogyasztott birka paprikás.

Egy képviselő.

ÚJDONSÁGOK.
Beszámoló. Kerületünk képviselője Dr. 

P. Ábrahám Dezső politikai beszámoló be­
szédét még ez évben meg fogja tartani. A 
beszámoló valószínűleg Karácsony előtt lesz. 
Ez alkalomból a helybeli függetlenségi párt 
impozáns módon akarja fogadni a képvise­
lőt, kinek társaságában valószínűleg több 
ors’z. képviselő is fog Karczagra jönni.

Köravatás. Az V. függetlenségi és 
48-as kör vasárnap, decz. 6-án este tartotta

meg köravató ümnepélyét banket keretébe». 
Erre az alkalomra megígérte lejővetelét — 
mint megírtuk — kerületünk képviselője, 
és Szabó István, a nagyatádi kisbirtokos 
képviselő: Ábrahám Dezső személyes ügyei 
miatt nem jelenhetett meg, Szabó István pe­
dig, ki Szigetvárt támogatta a kisbirtokosok 
képviselő jelöltjét, ezzel mentette ki távol­
létit. Mindkét képviselő buzdítja levelében 
a kisbirtokosokat az összetartásra.

A felavató ünnepélyt Dr. Varga La­
jos, a kör elnöke, nyitotta meg, vázolva a 
kör czélját és kérve a tagokat, hogy a nagy 
Széchenyi által kitűzött utón haladja­
nak, s a kör eddigi helyiségében uralko­
dott szellemét továbbra is fenntartsák.

Utána Csontos Imre szólalt fel, kinek 
magvas beszédjére Czina János reflektált, 
a szabadelvűsig felett elmélkedve. Kivi- 
lük még beszélt Nyitray Pál dr., Hemző 
Lajos, aki beszédét a kör volt elnöke, néhai 
Puskás Sándor emlékének szentelte, majd 
újból Csontos Imre a kisbirtokosok egye­
süléséről beszélt, sajnálkozva a karczagiak 
lanyhasága felett, melylyel ezt az ügyet ke­
zelik. Hemző Lajos és Kirják Máté szinté* 
a kisbirtokosok teljes erővel való tömörü­
lését sürgeti, Herkovics Dezső pedig a kor­
mányban való bizodalmát juttatja kifeje­
zésre a kisbirtokosok törekvése jogosságé­
nak elismerése iránt.

Az ünnepély, melyen a kör tagjai tel­
jes számban jelen voltak, a késő éjjeli órák­
ban ért véget.

A tisztújító közgyűlés, daczára múlt 
héti legilletékesebb forrásból szár­
mazó híradásunknak nem karácsony úté* 
hanem már e héten kedden, deczember hó 
15-én. Erre a hirtelen kitűzött terminusra 
senki sem számított, no de hát Karczag kö­
zönsége hozzászokott már az ilyen megle­
petésekhez 1

Meghívás. Karczag r. t. város képvi­
selőtestülete 1908. évi deczemher hó 14-én 
délután 4 órakor a városháza közgyűlési 
termében vármegyei Alispán ur elnöklete 
alatt alakuló közgyűlést a következő napon 
vagyis f. évi deczember dó 15-én d. e. 8 
és fél órakor ugyancsak a fent megjelölt 
helyen s ugyancsak a vármegye alispán ur 
elnöklete alatt tisztújító közgyűlést tart, mely 
közgyűlésekre v. képviselő urakat tisztelettel 
meghívom. Az első vagyis a deczember 
14-iki közgyűlés egyedüli tárgya a képvi­
selő testület megalakulása, a másodiké va­
gyis a decz. 15-iké pedig a tisztújitás lesz, 
melyek során szabályszerű választás utján a 
következő állások lesznek betöltendők u. m. 
1. A polgármesteri. 2. Az első, második és 
harmadik tanácsnoki. 3. A három tisztelet­
beli tanácsnoki. 4. Az árvaszéki ülnöki. 5. 
A v. tiszti ügyészi. 6. A v. mérnöki. 7. A 
v. közpénztárnoki. 8. A v. közpénztári el­
lenőri. 9. A v. számvevői. 10. A v. közgyá- 
mi. 11. A v. közpéntári könyvelői. 12. A 
rendőr alkapitányi. 13. A rendőrfogalmazói.

Villanyvilágítás Püspökladányon. Püs­
pökladány képviselőtestülete elhatározta, hogy 
a villanyvilágítást a községbe be vezeti. A vi­
lágításhoz szükséges áramot a karczagi vil­
lanytelep fogja szolgáltatni. A villanyvilá­
gítást, ugyancsak a karczagi teleppel kap­
csolatban, Kunmadarasra, Kisújszállásra és 
Kunhegyesre is bevezetni tervezik.

Ki lesz az alkapltány ? Daróczy Kál­
mán nyugalomba vonulta egész sereg pá­
lyázót állított elő, kik az alkapitányi székbe 
óhajtanának ülni. Karczagon az alkapitány 
választás kérdése sokkal fontosabb ügy,
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miht más városban. Itt, ahol évek óta á 
legbotrányosabb közbiztonsági s általában 
kőzrendészeti állapot uralkodik, szükség van 
egy olyah alkapitányra, akiben kellő erély, 
kellő tapintat, de kellő készültség és tudás 
is egyesül. Erély és tapintat szükséges a 
közbiztonság és kőzrendészeti teendők ellá­
tásához, tudás és készültség a hivatal te­
kintélyének és színvonalának emeléséhez és 
fenntartásához. Mert alkapitányí teendők 
alatt nem azt értjük, hogy éveken keresz­
tül marhaleveleket másoljon egy tisztviselő, 
hahem értjük a főkapitány hatáskörébeni 
helyettés szolgálatot. A főkapitány egymaga 
lém képes vezetni egy oly nagy elfoglalt­
sággal járó hivatalt mint az övé, a fogal­
mazója pedig nem alkalmas sem ttidásánál 
sem elkövetett viszaéléseinél fogva arra, hogy 
rendőri szolgálatában a főkapitányt helyet­
tesítse. Az alkapitányí állásra pályázók kö­
zött van Dr. Sándor József. Mi benne lát­
juk az alkalmas embert erre az állásra. Ren­
delkezik kellő erély és tapintat felett, és 
— ami a fő’— megvan a tudása, mellyel a 
hivatali tekintélyt fentaftani s a mostani bot­
rányos állapotokat korrigálni képes volna. 
Terrtíészetes azonban, hogy ha az aíkápi- 
táfry hatáskörét a fent vázolt módon kiter­
jesztik, akkor fizetésének felemelését is meg 
kell szavazni. Passus-irás és rendészeti te­
endők ellátása két teljesen különböző do­
log. Amazért elég lehet évi ezer korona fi­
zetés, emez azonban ezzel díjazva' nincsen. 
Mi szolgálatot vélünk tenni a városnak, mi­
kör ezeket felemlítjük, és reméljük, hogy a 
képviselőtestület nem fog kicsinyes pénz­
kérdés miatt olyan pályázót megválasztani, 
kinek az állásra abszolúte semmi kvalifiká- 
cziója és érdeme nincsen.

Hymen. S z e c s k ó János nyomdász 
a1 nagykusági könyvnyomda alkalmazottja 
folyó hó 13-án tarja egybekelési ünnepélyét 
Csontos Rebekával. Tartós boldogságot 
kívánunk e frigyhez.

Helyreigazítás. Lapunk múlt heti szá­
mában a főispán látogatásairól szóló tudó­
sításunkból véletlenül kimaradt Hizly Ká- 
rolv v. orvos neve, kit a főispán látogatá­
sával szintén megtisztelt. Mulasztásunkat ez­
zel helyreigazítjuk mi csak tévedésből, il­
letve elnézésből történt.

Jelölő értekezlet. A városi képviselő- 
testület pénteken délután értekezletre gyűlt 
össze a Gazdasági Egyesület helyiségében. 
Az értekezlet tárgya a választandó tisztvi­
selők személyében való megállapodás, je­
lölés volt.

A czigánytigy rendezése. A Magyar- 
országi Rendőrtisztviselők Országos Egye­
sülete a dánosi eset után pályázatot hirde­
tett a rendőrkapitányok között a czigány- 
kérdés rendezésének kérdésére. Az egyesü­
let múlt vasárnap tartotta meg tisztújító 
gyűlését. A választások megejtése után a 
pályázat eredményét hirdették ki. Legjobb 
munka volt a Malyáta Ágoston temesvári 
rendőrkapitány munkája, kinek az első, 100 
koronás dijat Ítélte a bíráló bizottság. A 
második, 75 koronás dij nyertese Tapossi

Márton. Karczag város rendőrkapitánya. Csak 
örvedneni tudunk azon, hogy a mi rendőr- 
kapitányunk ilyen dicséretre méltó munkát 
produkált, melyből az tűnik ki, hogy kellő 
elméleti tudás felett rendelkezik, és a kar- 
czagi rósz rendészeti helyzet csak erélyte- 
lenségének következménye.

Színészet. Mint lapunk múlt számában 
jeleztük, Tóváry Antal színigazgató 30 tag­
ból álló es legutóbb Törökszentmiklóson 
közkedveltség mellett működő társulatával 
Karczagra érkezett. Előadásainak sorozatát 
tegnap meg is kezdette a „Varázskeringő• 
operettel. Ma vasárnap d, u. a „Gül-Baba“ 
este a „Harang“, hétfőn este pedig a 
„Tolvaj“ színmű kerül színre.

Menyasszonyok, vőlegények figyel­
mébe ajánljuk Magyarország legnagyebb 
óra- ékszer- ezüst nemű üzletét, mely Deb­
re czenben, a Löfkovts Arthur és 
Társa czég, hol a legmegbizhatóbban és 
legolcsóbban szerezhetik be szükségletüket.

A világítás. Néhai Sallay János volt 
gazdasági tanácsnok állása megüresedvén 
senki sem gondol a város világítására. Egész 
héten nem voltak felgyújtva a lámpák az 
utcákon, daczára az óriási sötétségnek, mely 
a hold feljöttéig uralkodott. Várakozással né­
zünk az uj gazdasági tanácsnok választása
clé- - - ., . u ..........................

Az alkapitányí hivatal és az érdek 
szövetkezet. Történt pedig, hogy D. Tóth 
Sándor bátyánk szövetkezetei alapított, hogy 
tönkretegye a kiskereskedőket. Mentek is a 
boltjába mindaddig, mig Csontos János 
melléje nem költözött füszerüzletével a szö­
vetkezetnek. Ettől kezdve a szövetkezet aj­
taját nem igen nyitogattyk a vevők, hanem 
annál inkább a Csontosét. De nem azért v. 
képviselő és hivatásos diplomata D. Tóth 
Sándor, hogy ki ne fundálta volna, hogy 
segítsen a bajon. A szövetkezetből érdek- 
szövetkezetet csinált és Csontost felléptette 
alkapitánynak, úgy gondolkodva, hogy igy 
csak lerázza a nyakukról az erős konkurrenst. 
Hogy sikerül-e neki ez a terve, a válasz­
tás mutatja meg.

Uj honatyák. E hó 9-én két helyen 
választottak honatyákat, mindkét választás­
nál a függetlenségi párt jelöltjei arattak fé­
nyes győzelmet, a szigetvári kerületben Dr. 
Duchon ügyvéd, a bihariban pedig Nadányi 
Károly nagyváradi birtokos lett megvá­
lasztva.

Tisztviselők fizetés javítása. A vá­
rosi tisztviselők fizetés javítása czéljaira az 
állam két millió koronát irányzott elő. Az 
összeg méltányos elosztása czéljából a sta­
tisztikai adatok gyűjtését már megkezdették 
városunkban is.

Szép, jó, olcsó ajándékok ezreit, so­
rolja fel a Löfkovits Arthur és Társa, deb- 
reczeni hires órás és ékszerész czég ez idei 
26-iki nagy képes árjegyzéke. Hozassuk meg 
az árjegyzéket és bizonyára rendelni is fog­
nak a gyönyörű és jutányos újdonságokból.

Újítás az alkapitányí hivatalban. Mint 
bekövetkezendő valóságot, halljuk emle­
getni azt a hirt, hogy az alkapitányí hiva­

tal hatáskörét kettéválasztják. A járlatkeze- 
lést meghagyják Daróczy Kálmánnak (ne 
huzza ö nyugdijat ingyen!) a rendészeti 
teendők ellátását pedig az újonnan válasz­
tandó alkapitányra bízzák.

A ki nem akar megnyugodni. Vilá­
gos hogy nem lehet más, mint Hay Géza 
szolnoki nyomdász, ki egyben a Karczag 
város nyomtatványszállitására ajánlatot tett. 
Nagyon szivére vette ugyanis, hogy aján­
lata visszautasittatott, miért is a városi ta­
nács határozatát a képviselőtestülethez meg­
fellebbezte, mely testület azonban megbot- 
ánkozva azon eszközöktől miket Hay ur 
felhasználni el nem mulasztott, jóváhagyta 
a tanács javaslatát és Sződi S. utóda czég- 
gel kötött szerződést. Hogy Hay gr qzt is 
meg fogja fellebezni az is bizonyos, de hogy 
czélt bajosan fog elérni úgy hisszük szintén 
bizonyos.

Lopás. Platzer Dávid tanyájáról a múlt 
héten szombaton éjjel Barát István egy hizó 
malaczot ellopott. A tanyás réggé;! kérésé; 
sére indult a disznónak s megtalálta az 
egyik szomszéd tanyáján, amint Barát per­
zselni akarta. Barátot a rendőrság letartóz­
tatta. „

Munkásházak Karczagon, A várme­
gye törvényhatósága már régebben elhatá­
rozta, hogy a vármegye területén 500 mun­
kásházat épit. Most a vármegye az alispán 
előterjesztésére meghatározta, hogy hol és 
mennyi munkásházat fognak epiteni. Kar- 
czagnak 20 jut. A munkás házakat maga a 
vármegye építteti vállalat utján s e czélra 
600000 korona kölcsönt vesz fel, — A mun­
kásházak a községben és nem pusztán lesz­
nek felépítve, 150 négyszög öl területen. — 
Egy munkásház fog állni 1 szobából, kony­
hából, kamarából és árnyékszékből. A te­
lek {elkerítését a munkás maga tartozik esz­
közölni. A munkásház ára 30 év alatt fize­
tendő vissza és évenként 75 korona a tör­
lesztési összeg.

A volt jász-kun kerületek kártalaní­
tási ügye. A képviselöház néhány héttel 
ezelőtt azt a határozatot hozta, hogy a volt 
jász-kun kerületekben még ma is függőben 
lévő redemtiónális kártalanításnak kérdése 
mielőbb rendeztesék. A jász-kun kerületek 
huszonöt városából és községéből nagyszámú 
küldöttség kereste fei akkoriban a kormány 
tagjait és a képviselőház elnökét, arra kérve 
őket, hogy a kormány a törvényhozás által 
már egy ízben elrendelt kártalanítási eljárást 
mielőbb vigye keresztül. A miniszterelnök 
erre vonatkozólag kedvező kijelentést is tett. 
A jász-kun kerületek országgyűlési képviselői 
most a képviselőházban értekezletet tartot­
tak, a melyben a továbái lépések megtéte­
lére nézve tanácskoztak. Még a Ház kará­
csonyi szünet előtt fog ebben a tárgyban a 
jász-kun városok küldötteiből alakított végre­
hajtó-bizottság összejönni, hogy az előter­
jesztendő javaslat szövegére nézve végleges 
propozicziót tegyen és a kormánynál el­
járjon ez irányban.

A hirdetési táblán a következő há­
zasulandók vannak kifügesztve : Hízó Imre

-Emeli II íl»á*y«l ti s lesliúlyi, mt*izae- 
•etl « UMiftfHI. váladékot fj|tli nudlii

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés. skrofulozis, Influenza
ellen számtalan Uuiir és orvos által naponta ajánlva

Mtettty értéktelen utániatokat te kínálnak, kérjen mindenkor 
„Bánát“ traálk MomofottUl.

F Hafmaai-la Hsrhr A Ce. Hasel (Svájc)

*»t>hato nnroei rendclr^rr • yő 
h»t. - A/a tivcfrnkiftt 4 —
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Mészáros Erzsébet, Cs. Kiss Péter Bakos 
Erzsébet, Kis Ferencz Krcncsek Mária, Öllé 
Antal Oláh Sára, Láposi Lörincjz Székely 
Mária, Láposi Gábor Szentesi Mária, Deb- 
reczeni Mihály Szilágyi Erzsébet, Seres 
László, R. Szabó Erzsébet, Forizs István 
Kiss Rebeka, Kovács László Sós Rebeka, 
Kállay Mihály Mándoki Erzsébet, Ökrös Já­
nos Szabó Rebeka, Ökrös István Pap Erzsé­
bet, Puskás Sándor Szilágyi Mária, Mészá­
ros András B. Nagy Mária, Csontos János 
Takács Erzsébet, Dúsa Péter 1. Kovács Mária.

Elhaltak : Pető Ferencné Bodnár Sára 
58 éves, Tasi Eszter 19 hónapos, Steiner 
Dávid 70 éves, Molnár János 73 éves, Pal- 
1ogi Péter 23 éves, özv. J„ Nagy Istvánná, 
R. Kovács Julianna 34, évéi*, özv. Kulcsár 
Bálintne K. Nagy Májjá 86 éves, Balog 
Imre 66 éves, Horváth Ferencné Bődi Má­
ria 24 éves.

Csalódni emberi dolog, de nem ok­
vetlenül, kell. Ha e névre „Réthy“ figye­
lünk, úgy nem csalódunk, hanem eredeti 
Pemetefü-czukorkát kapunk 60 fillérért, még 
pedig egy régi magyar háziszer,t, piely kö­
högés, rekedtség és hurutos bántalmak sok 
ezer, esetében oly kitünően bevált. De vi­
gyázzon, hogy a doboz és a czukorka min­
den darabján rajta legyen a „Réthy" név.

A Nagykunkarczagl jótékony nő­
egylet ,f. hó 9-én tartott választmányi ülést 
melynek tárgysorozata volt a , többek közt 
egy a .farsang folyamán rendezendő hang- 
verseny megbeszélése. A jövő évi közgyű­
lést január 10-én tartja meg a nőegylet az 
alakulása 12-ik évfordulójának napján. A 
szept. 12-én rendezett táncmulatságon fe- 
lülfizetőknek a választmány ez utón köszö­
netét szavaz. Felülfizettek Dr. Szentesi Tóth 
Kálmán 3 K., Veres Sándor 2 K., Mocsáry 
László 1 K., Hizly Károly 1 K-, .Jólesz Je­
nő 1 K., Dr. Szilágyi Elek 4 K., Jakucs 
István 2 K. Beküldőitek : Kása József 4 K., 
Tarján András 3 K-, Laczka Mariska 2 K., 
Ardó Leó 2 K., Simon Sándor .4 K., Nagy 
Sándor 4 K., Fábián Zsigmond 2 K-, Dr. 
Szentesi Tóth Kalmánné 3 K. A választmány 
egyúttal felszólítja azon rendezőket, ak:k 
nem jelentek meg, hogy jegyeinek árát te- 
kintel a jótékonycélra valamelyik tisztvise-. 
lőhöz küldjék be. Adakozásra felhívás. A 
Nagykun-Karczagi Jótékony Nőegylet min­
den évben a szegény gyermekek számára a 
karácsonyünnepét emlékezetessé szokta tenni 
azzal, hogy felruházza őket s egyébb hasz­
nos s örömet szerző ajándékot oszt ki kö­
zöttük. Eleinte a nőegylet saját pénztárából 
utalt ki ezen czélra 50—60 K-t nehány év 
óCa azonban jószívű adakozók adományai­
ból nemcsak ennyi, hanem még nagyobb 
összeg gyűlt be érré a Krisztusi szeretetet 
példázó nép ünnepség czéljaira, úgy hogy 
a múlt évben 100 K-t meghaladó értékű 
ajándékot oszthatott ki. Most is felszólítja 
a nőegylet elnöksége azokat, kiknek jó szi­
vük tud örülni annak, ha másoknak örömet 
okoz, hogy adományaikat az elnökséghez 
(özv. Szentesi Tóth Jánpsné elnökhöz vagy 
örsi Andrásné alelnökhöz) szíveskedjenek 
beküldeni.

A szegény gyermekek karácsonyi fel- 
ruházási ünnepélyét a Nagykunkarczagi jó­
tékony nőegylet decz. 22-én karácsanyelötti 
kedden délután 3 órakor tartja meg a fő­
gimnázium tornatermében, melyre az ér­
deklődőket szívesen látja a választmány.

Petőfl-ereklyék. A Bajza-utcza sarkán 
befejezéséhez közeledik a Petőfiház atalaki-
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tásának munkája. Az érdekes múzeumban 
Petőfi ereklyéink kívül Jókai Mórnak és. a 
költő több kartársának emléktárgyait is, ki­
állítják. A muzeum Ijnnepies megnyitása 
1909 márczius 15-én lesz, tehát a tárgysor^- 
játék húzásának megejtése után egy héttel. 
A Petőfi Társaság ismételve kéri. a közön­
séget, hogy a Petőfi- ház létesítése és fen- 
tartási költségeire rendezett 1 koronás sors­
jegyeinek vételével és, terjesztésével támo­
gassa kulturális ;és hazafias törekvését. A 
gazdag nyereményekben bővelkedő sorsjá­
ték sorsjegyei megrendelhetők a Petőfi,Tár­
saság irodájában: Budapest, IX., Boráros- 
tér 2 szám alatt. 8 .y

Tlsztujltás Kisújszálláson. A Szom­
szédos Kisújszálláson csütörtökön f, hó 10-én 
tartották meg az,,alispán elnöklete alatt a 
tisztújító közgyűlést. — A választás csaknem 
egyhangú volt. Egyedül az egyik tanácsosi 
állásnál volt egy kis harcz. A . tisztikar ,a 
következő. — Polgármester Gaál Kálmán, 
ügyész Dr. Mészáros Gyula, városi t. orvos 
Dr. Rázsó Gyula, városi mérnök lyioré 
Kálmán, számvpvő. Fekete .Károly, árvaszéki 
ülnök Csege János, közgyám Nagy László, 
adópénztárnok Paroly Lajos, városi ^enőr 
Molnár István, levéltárnok és iskolaügyi ta­
nácsnok Nagy Péter, adóügyi tanácsnok Gál 
István, gazdasági tanácsnok Cs. Nagy Sán­
dor, városi végrehajtó Tóth Sándor, írnok 
Darvas János, ügykör nélküli tanácsnokok 
Pápai Lajos, Komáromi. lakács, Vig Albert, 
Kun Árop .(uj), rendőraíkapitány Pápai Ist­
ván. A tiszteletbeli tanácsnokok állása nem 
lett betöltve, miután erre önként jelentkező 
nem akadt, történt pedig ez azért, mert Bo- 
lemann indítványozta, hogy arra űnként 
senki sem jelentkezzék, miután ezen állá­
sok tiszteletbeli állások szerénytelenség volna 
bárki részéről, ha,.ilyen állásra önként je­
lentkezne. Ezen indítványt a közgyűlés el­
fogadván, nem akadt jelentkező.

Gazdátlan nyeremények. A legutóbb 
kiadott hivatalos kimutatás szerint a Jósziv 
sorsjegyeknél több mipt 30,000 olyan nye­
remény van, a melyért még nem jelentkez­
tek, nyilván azért, mert e sorsjegyek tulaj­
donosai nem tudják, hogy sorsjegyük ki 
van huzva. Így vanaez a többi sorsjegynél 
is és mivel ezek a nyeremények bizonyos 
dö múlva elévülnek, mondhatni, hogy sok 
millióra menő vagyon pusztul el azért, mert 
a sorsjegybirtokosok nem elég gondosak és 
nem járatna!; megbízható sorsolási lapof. 
Ennélfogva a kinek sorsjegyei és más ér­
tékpapírjai vannak, az ne mulassza el, hogy 
előfizeseen a „Pénzügyi Hírlapra" a mely­

nek sorsolási melléklapját a „Pénzügyi Út­
mutatót" a magy. kir. belügyminiszter, mint 
teljesen megbízható szakközlönyt, a magy. 
kir. pénzügyminiszter pedig mint szakérte­
lemmel és pontosan szerkesztett közlönyt 
hivatalosan ajánlott. A lap. előfizetői a jar; 
nuári számmal ; ingyen kapják a Pénzügyi 
és Tőzsdei Évkönyvet, a mely értékpapiro­
sokra fontos tudnivalókon, kívül tartalmazza 
a kezdettől fogva kihúzott de kifizetés vé­
gett még be nem mutatott összes sorsje­
gyek és más értékpapírok jegyzékét, úgy 
hogy abból mindenki maga is meggyőződ- . 
hetik, hogy vájjon sorsjegye ki van-e már 
huzva vagy nem. A Pénzügyi Hírlap előfi­
zetési ára egy esztendőre az összes mellék­
letekkel együtt 5 korona, mely összeg leg­
célszerűbben postautalvánnyal küldendő be 
a kiadóhivatalba : VII. Rákóczi-ut 44 sz. alá.

Telefonpanaszok. Felterjesztésére ér­
tesítette a keresk. miniszter a kamarát, hogy 
azt a kérelmet, mely szerint ugyanazon vár­
megye területén létező városi távbeszélő 
hálózatok előfizetői az jnterurbán dijak fel­
számítása helyett az átalány összegben meg­
állapított évi előfizetési díjért beszélgethes­
senek egymással, teljesíthetőnek nem találta, 
mert az elenkeznék az egész országra egy­
formán megszabott tarifa alapelvével, mely­
nél fogva az egymással interurbán össze­
köttetésben állő helyek közt váltott beszél­
getésekre az interurbán díjszabás kötelező. 
A tarifa reformálására vonatkozó munkálatok­
nál azonban gondoskodni fog arra nézve, 
hogy az egymástól nem nagy távolságra 
eső helyek közt a közönség a távbeszélőt
mérsékeltebb díjért vehesse igénybe.H iratísí i, ».t i

Kunhegyes ,oi;sz., tásáral. , A kun­
hegyes! Gazdasági Egyesület a meglevő 4 
országos vásárhoz még 8 vásár engedélye­
zését kérte olyfonpán, hogy minden hónapra 
essék vásár,Kunhegyesen. Kérelmét az állat- 
kereskedelem érdekeivel indokolta. A vár­
megye alispánjának megkeresésére a kamera, 
e tárgyban azt a vélemény! hozta, hogy 
ellenzi a 8 uj. vásár engedélyezését, mert 
az iparosságra a meglevő vásárok is inkább, 
károsak, mint hasznosak. Nem forogna fepn 
azonban észrevétel az ellen, hogy mindazon 
hónapok első hetivásári napján, a melyek 
ben orsz. vásár nincs, áilatfelhajtásos heti­
vásár engedélyeztessék.

Figyelmeztetés a postai csomagok 
czélszerű csomagolása, helyes czimzése stb. 
tárgyában. A karácsonyi és újévi rendkívüli 
csomagforgalom ideje alatt a küldemények­
nek késedelem nélkül való kezelése csak

ofl#»

Q-rr7hnr tisztaságát legjobban megőrzi 
í\L dl v£rUUI minden szépitőszer közül

HÓÉI.
Rövid használata után eltűnnek az arczról májfol­
tok, szeplők s az arczbőr összes tisztátalanságái. 
A bőrnek vakító fehérséget és finomságot kölcsönöz.

Kapható: Ardó Leó *y»sys^áb‘n

■
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KARCZAGON.
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ugy biztosítható, ha a közönség a csoma­
golásra és czimzésre vonatkozó postai sza­
bályokat betartja. Különösen szem előtt tar­
tandók a következők: 1. Pénzt, ékszert más 
tárgvakkal egybe csomagolni nem szabad. 
2. Csomagolásra faláda, vesszőből font ko­
sár, viaszos vagy tiszta közönséges vászon, 
kisebb értékű és csekélyebb súlyú tárgyak­
nál pedig erős csomagoló papír haszná­
landó. Vászon, vagy papirburkolattal biró 
csomagokat, göb nélküli zsineggel többszö­
rösen és jó szorosan átkötni, a zsineg ke­
resztezés! pontjain pedig pecsétviaeezal le­
zárni kell. A pecsételésnél vésett pecsét- 
ayomó használandó. 3. A czimzésnél kiváló 
gond fordítandó a czimzett vezeték és ke­
resztnevének vagy más megkülönböztető 
Jelzésnek (pl. ifjabb, idősb, özvegy stb.), 
továbbá a ozimzett polgári állásának vagy 
foglalkozásának és lakhelyének pontos kité­
telére ; a Budapestre és Becsbe szóló kül­
demények czimirataiban ezenkívül a kerü­
let, utcza, házszám, emelet és ajtó jelzés stb. 
hiteendő. A rendeltetési hely tüzetes jelzése 
(vármegye) s ha ott posta nincs, az utolsó 
p'^sta pontos éa olvasható feljegyzése külö­
nösen szükséges. 4. A czimet magára a bur­
kolatra kell írni, de ha ez nem lehetséges, 
úgy a aim fatáblácskára, bördarabra vagy 
erős lemezpapirra írandó, melyet tartósan 
a csomaghoz kell kötni. A papírlapokra irt 
czimeket mindig egesz terjedelemben kell 
a burkolatra felragasztani. Felette kívánatos, 
hogy a feladó nevét és lakását, továbbá a 
eimirat összes adatait feltüntető papírlap 
legyen magában a csomagban i* elhelyezve 
arra az esetre, hogy ha a burkolaton levő 
czimirat leesnék, elveszne, vagy pedig ol- 
vashatlanná válnék, a küldemény bizottsági 
felbontása utján a jelzettt papírlap alapján 
a csomagot mégis kézbesíteni lehessen. Kí­
vánatos további, hogy a feladó saját nevét 
ás lakását a csőm ago« levő czimirat felső 
részén is kitüntesse. A csomagok tartalmát 
úgy a czimiraton, mint a szállitólevélei 
szabatosan és részletesen kell jelezni. Bu­
dapestre és Bécsbe szóló élelmi szereket, 
illetve fogyasztási adó alá eső tárgyakat 
(húsnemű, szeszes italok stb.) tartalmazó 
csomagok czimirataira, nemkülönben az ilye« 
csomaghoz tartozó szállítóleveleken a tar­
talom, minőség és mennyiség szerint ki­
írandó (pl. szalonna 2 kgr., egy pulyka 3 
kgr., 2 liter bor stb.) A tartalom ily részle­
tes megjelölése a fogyasztási adó kivetése 
szempontjából szükséges és a gyors kézbe­
sítést lényegesen előmozdítja. Budapest, 
1908. november 24. Demény s. k.

r/>................jésst'
\So_fiilbcJ?*

Kapható : SZABÓ LÁSZLÓ és ARDÓ LEÓ 
gyógyszertáraiban

cbestyén T estvérek
épület fa kereskedők Karczagon.

I muni link üti «Mil rail!
Értül Ml! tiniéi! leniül int!
Tűzifa: ;

mI

Szén:
1. osztályú gázgyári koksz

Mr hasábos -»• 
JJ fűrészelt 
*r aprított "*»

I. oszt. kályha szén.
II. w H ü

III. H M W

Tisztelettel

5EBESTYÉM TESTVÉREK
épület és tüzifakereskedők.

!! hagy olcsóság!!
olcsó és jó karban levő

berendezést akar venni, az ne mulassza d

Lebovits Mór
„Bárány szálloda tulajdonos kávéházi berendezését
megtekinteni, aki a szálloda {elhagyása miatt az ösz-
szes berendezését a legjutányosabb árban árusitja el,
azonkívül eladásra kerülnek teljes jó karban levő 
szoba berendezések, angol díványok, tükrök, szekré­
nyek, ruhaakasztók, taágyak, vaságyak, egy teke­
pálya, kerítések, lámpa állványok teljesen felszerelve 
és egy nyári szaletli. — Bővebb felvilágosítást nyújt:

Lebovits Mór
A „Bárány“ szálloda és az „Otthon“ bérlője.
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Szállít vaggonszámra,
valamint évi kötésre mmi

Belföldi szenek 
Porosz szén 
Karwini szén 
Oszt r a u i 
kovácsszén 
Koksz 
Brikkett 
Faszén

Kiár Andor
czég

DEBRECZEN,
Miklós-utcza 23 szám.

Telefon interurbán : 415. 

Sürgönyczim: KLÁR ANDOR.

Kizárólag fával 
égetett bihar- 
megyei (Élesd- 
Ré v-Mezőte- 
legd) fehér da­
rabos mész.::: 

Évi termelés 
1000 waggon.

Siijra ajánlatán HESIEI
3-26

*

Értesítés.
Van szerencsém a t. gazdá­

ké zönséget értesíteni, hogy a 
KLEIN FERENCZ utóda KÁL­
MÁN SÁNDOR cég alatt levő

rt r

üzletemet megnagyobbítottam.
Raktáron tartok valódi svájczi zseb-, 

inga és amerikai ébresztő órákat jót­
állás me lett árusítom, úgyszintén 
felhívom a menyasszonyok és vőle- 
figyelmét a dúsan felszerelt arany 
ezüst és ékszer raktáramra.

Régi aranyakat a legmagasabb . —
napi árban beváltok.

Ékszer javítások gyorsan, pon- ^£^3 
tosan és olcsó árban eszközlök, *

órajavitásokat 1 évi jótállás 
mellett pontosan és jutányos 
árban eszközöl.

nálam vásárolt képkerethez a vevő arczképét díjmentesen adom.

Tisztelettel

R „Nagykunsági Könyv­

nyomda B. T."-nál 1 szedő 

és egy gépmester tanuló 

felvétetik.

Van szerencsém a nagyközönség becses 
tudomására juttatni, hogy

férfi szabó üzletet
üzletemet a Molnár János ügyvéd ur Kiss 
Antal-utczai házába helyeztem át, ahol is 
mindennemű úri és polgári ruhák legutolsó 
divatszerinti gyors és pontos elkészítését 
a legszebb kivitelben mérsékelt áron esz­
közlöm, melyről egy próbarendeléssel bárki 
is meggyőződhetik.

A nagyközönség szives pártfogását 
kérve, maradtam

kittinő tisztelettel 52-37

OLÁH ÁRPÁD

Van szerencsém a nagyérdemű 
gazdálkodó közönség szives tudomá­
sára hozni, hogy nálam a legjobb
minőségű

lótaKaró pobróczok
a legillendőbb árban kaphatók. Úgy 
szintén szőrtarisznyák, kulacsok és 
mindenféle ostnrok olcsón beszerez­
hetők. Lószerszámok megrendelés 
után a lehető legpontosabban és 
gyorsan eszközöltetnek, úgyszintén 
javítások is elfogadtatnak.

Becses pártfogásukat kérve 
kiváló tisztelettel

■ «[Mer
Kiss Antal-utcza 2174 saját ház.

és legolcsóbban készít eljegyzési 
és lakodalmi meghívókat a
„Nagykunsági Könyvnyomda Betéti Társaság“
Bérlőtulajdonosok: KERTÉSZ és IZSÁK.

A
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IEB. Üli.
íí. uaztály 125.000 sorsjegy 62.500 nyeremény.

Második osztály húzása 1908. december hó 15 16 és 17-én.

Főnyeremény 70,000 korona.
Sorsjegyek árai: egész 32 K., fél 16 K., egynegyed 8 K., egy nyolcad 4— K.

A sorsjegyek mind a hat osztályra bank és váltó üzletemben átvehetők, 
hol a nyereményeket a húzást követő hivatalos nyeremény lista 

megjelenése után azonnal kifizetem.

Me$y. Jelzálog Hitelbank Converzionúlls sorsjegyek.
Minden sorsjegynek okvetlenül ki kell huzatnia !
Évenként 6 húzás, melyeken 1.000,000 ; 500.000 ; 300.000 ; 200.000; 

100.000 koronás főnyeremények, ezenkívül számos kisebb nyeremények 
sorsoltatnak ki.

Egy sorsjegy ára részletfizetésre .35 hóra havi 5 kor. készpénzfizetés mel­
lett a napi árfolyamon. Úgy a fenti, mint minden más sorsjegy és értékpapír kapható.

Mathéser Győző — bank és váltó üzletében —

KARCAGON
(Halász 'gabona kereskedő házában.)
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CZIM AZ ÚJSÁG
BUDAPEST RÁKÓCZI-ÚT 54.

BEIEÍ lllllll
Bérlő-tulajdonosok: KERTÉSZ és IZSÁK

KÖNYVNYOMDÁJA és KÖNYVKÖTÉSZETE KARCZAGON. «
1 NÍ>€l^ '

Fenti dm alatt a modern technika korszerű vívmányaival berendezett

könyvnyomdát
és az ezen műintézethez tartozó könyvkötészetet állítottunk fel, szolgálni akarván ezzel Karczaq város ipa­
rának e.orehaladasat hogy e 23,000 lakossal bíró város közönségét a nyomdászipar terén olyan kiszolqá- 
^ reszesithessuk melyet e vármegyében semmikép, csakis Budapesten kaphatna meg, természetesen ott 
sokka magasabb arbban. Elvállalunk e5 készítünk gyönyörű kivitelben, megkapó ízléssel névjegyeket, eljeqy- 
rhLl u1 e5-, í, T^hiyókat, körleveleket, számlák, táblázatok, levélpapírok, borítékok, memorandumok, 
röS d l«m<C í13 ' 9yaszJelenteseket, falragaszokat a legnagyobb méretekben és mennyiségben rendkívül

ul 3 .mert összes nyomdagépeink motor üzemmel működnek és így a megrendelt nyomtatványok na- 
gyobb mennyisege csak az ar olcsóságát eredményezi. Szépirodalmi műveket, közgazdasági, ipari é$ kereske- 

e I munkákat, hivatalok, egyesületek, vagy körök részére a leglelkiismeretesebb felelőséggel készítünk 
Nyomtatványokat négy szín nyomással állíthatunk elő. Vállalkozunk hetilapok és napilapok nyomására mert 
hatalmas méretű nyomdánk kórforgó gépei nagyobb vállalkozások teljesítésére vannak berendezve. Egyetlen 
szolgálni0' 6 V VCZetl CC9Unket: 'Zléses munkát' P°nt°san a kikötött időre a lehető legolcsóbb árban ki- 

Pártfogást kér.

nsági Könyvnyomda Betéti Társaság
Bérié-tulajdonosok: KEiTTÉSZ és IZSÁK

Műminzetiinlc 3 Kiess-fvie ház-an, a Központi óvodával szemben van.
‘'iSSSSböst3
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